

En toda España. • 1'50 ptas. al mes
Extranjero. • 3'00 „ al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Redacción y Administración Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abur-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

Año XLIV.

Mahón, lunes 17 de julio de 1916

Núm. 12,975.

Manejos revolucionarios

Cupo a España la fortuna de mantenerse fuera del incendio de la configuración mundial. La vida, sin embargo, erizósele de dificultades económicas y de escollos internacionales.

Mal que bien íbamos resolviendo aquellas, sorteando éstos.

Todo el vigor, toda la solicitud del Poder público resultaban inferiores al arduo empeño...

De repente surge, en la propia entraña nacional, algo que primero es quietud, que después es amenaza y que, por último, se concreta en conflicto, cuya magnitud, aun no puede apreciarse plenamente.

A la hora en que escribimos estas líneas la huelga ferroviaria es un hecho, y la de los mineros hulleros, un peligro inminente. Si el peligro pasa a convertirse en desoladora realidad, cientos de miles de obreros de varias industrias pararán forzosamente.

De todas maneras sufre parálisis la vida española en instantes en los que necesitaba desenvolverse más activa.

El Debate tiene acreditado con exceso su amor a la clase obrera, porque la Acción Social constituye una de sus preocupaciones más permanentes y de los temas que más cultiva. No necesita, pues, adular a los obreros; puede y debe decirles toda la verdad.

La Compañía se ha mostrado todo lo conciliadora que la defensa moderadísima de sus intereses permitiera. Los comisionados de los huelguistas por el contrario, a cada pretensión lograda substituían otra, como si decididamente pretendieran hacer imposible la avenencia.

Comenzaron pidiendo un real de aumento en el salario de los obreros y empleados que cobrasen hasta 1.500 pesetas, en vez de las gratificaciones acostumbradas. Conseguida tal aspiración, demandaron el real diario de aumento y las gratificaciones además. Por último, llegaron a pretender que el aumento fuese de dos reales y hasta las 2.500 pesetas de sueldo. Todo sin perjuicio de las primas y gratificaciones, y aun con la inadmisiblemente exigencia de que los empleados y obreros interviniesen en la formación de los balances, que equivaldría a intervenir en la Dirección de la Empresa.

Siendo así, como lo es, el desarrollo de las negociaciones entre la Compañía y los huelguistas, salta a los ojos que en lo profundo de la objetividad late algo distinto de legítimas reivindicaciones proletarias.

Nos referimos innegables manejos revolucionarios. Se han intentado varias huelgas y con diversos motivos, porque el fin era perturbar, y la causa y el sitio importaban poco, ¡nada!

Lo acaecido en Bilbao es muy elocuente. Principió la huelga de los metalúrgicos a raíz de hacer concesiones las Empresas en atención a la carestía de la vida ocasionada por la guerra.

En parte de los obreros era contrario al paro, hasta el punto de que el primer choque fué entre los mismos trabajadores.

En Asturias, en Barcelona... En todas partes, sin fundamento, sin

unanimidad entre el propio elemento proletario, sin consistencia, porque lo artificial no dura...

¡Sí! Se trata de un movimiento revolucionario, acerca de cuyos motivos últimos existe variedad de opiniones y tal vez todas sean verdaderas, pues no se oponen unas a otras, antes se completan.

Y porque se trata de un movimiento revolucionario, el Gobierno ha dado muestras de punible imprevisión no atajándolo a tiempo, ya que conoce y demasiadas conexiones le ligan con los agitadores de siempre, con los contratistas de la tranquilidad pública.

Ni le es lícito alegar que no sabía, porque el Poder público está obligado a saber.

Aún más. En los mítines, o en las reuniones de los huelguistas, se usan argumentos que antes han empleado los señores Alba y Bureil en defensa del proyecto de tributo sobre beneficios extraordinarios de la guerra. La plutocracia, los humildes; las ganancias fabulosas de las Sociedades anónimas; la rapacidad de las Empresas; las ocultaciones; la política hacendística, democrática, etc...

Sobra razón a "La Epoca" para censurar al Gabinete liberal en este sentido.

Pero sean las culpas del Gobierno las que fueren, el conflicto ha estallado; todos los conflictos en las difíciles circunstancias presentes resultan antipatrióticos; y, por ende, es deber de ciudadanía, imposición del más elemental patriotismo, ponerse del lado del ministerio y prestarle toda ayuda moral.

Seguro de que le asiste la opinión de todas las clases sociales, aun de la obrera, en este punto concreto, el señor conde de Romanones debe proceder con exquisito tacto, con

piadoso amor hacia los desheredados de la fortuna, más con indomable energía y con pronta decisión.

Por gran ventura, según todos los indicios, los contratistas de la tranquilidad pública van a sufrir nuevo fracaso. Carecen de razón y les falta ambiente...

El Gobierno tiene la palabra... (De "El Debate".)

El Gobierno tiene la palabra... (De "El Debate".)

Guitarra española

Te quiero con toda el alma, peo, al verte tan infame, he sent do muchas veces intenciones de matarte.

Puse en ti mi confianza sin pensar que eras mujer; ¡desperité mis ilusiones para librarlas después!

III
Maldita esa persona, que se ha puesto entre los dos, ¡me oculta el sol de tu cara! ¡vaya un eclipse de sol!

IV
Por una mujer infame, te dejé, mi perchera, ¡dejé al luz por la sombra! ¡dejé el ciclo por la tierra!

V
¡Quise enseñarte a querer, y me has salido maestra; ¡quise aprender me resisto las traiciones que me enseñas!

VI
Con mujeres como tú, siempre sucede lo mismo, ¡se calienta la cabeza y los pies se quedan fríos!

VII
Me empeñaba en no quererte y casi lo iban aprendiendo, pero ¡olvidé lo sabido en cuanto probé los celos!

VIII
Esas lenguas que te injuran debieran estar quemadas, pues son cuchillos que hieren y son venenos que matan.

Narciso Diaz de Escovar
Málaga 1916

Riquezas que se pierden

Entre los diversos problemas planteados por la guerra actual, uno de los que con más evidencia se ha puesto de manifiesto, se refiere a la escasez de gran número de medicamentos.

A tal extremo ha llegado la falta, que los colegios de farmacéuticos se han visto obligados a dirigirse a los médicos encareciéndoles que restrinjan en lo posible formular algunos, reemplazándoles por sucedáneos, alcanzando especialmente la limitación a los alcaloides procedentes de Asia y de Africa, los cuales, por razón de su carencia, ha aumentado en proporciones elevadísimas su valor.

Ante esas circunstancias y para poner término al vasallaje a que está sometida a los países extranjeros nuestra nación, hace poco se exteriorizaba en Madrid la feliz iniciativa de la creación de un Laboratorio Farmacéutico Nacional, que elaborara los productos químicos farmacéuticos e industriales que más precisasen al consumo nacional.

La constitución del expresado Centro, cuyo funcionamiento es ya un hecho, ha sido considerada como gran acierto, mereciendo, no sólo el aplauso de prestigiosas personalidades, sino su adhesión y aun el concurso, dándose el caso de que nuestro Monarca, subscribiera 240 acciones a nombre de la Oficina Real de Farmacia.

La iniciativa que mencionamos, y que tanto es de aplaudir, nos lleva de la mano, por lo que con ella se relaciona, decir algo relativo a la conveniencia que tendría a la agricultura española producir ciertas plantas medicinales, cuyo cultivo, aparte de la remuneración ventajosa que proporcionaría a los que lo emprendieran, nos emanciparía de la dependencia extranjera, engrandeciendo los horizontes de nuestra agricultura, facilitando el abastecimiento de las primeras materias para las industrias que, consiguientemente a la elaboración de medicamentos, fuesen creadas en el país.

La escasez de la mayor parte de estas materias cada día se ha puesto más de manifiesto desde la fecha en que se cerraron los mercados de Trieste y Hamburgo, los dos emporios a los que convergían los productos de todas las partes del mundo y de donde se reexpedían con notable recargo sobre su valor.

La guerra ha elevado tanto el precio de las plantas medicinales que esta sola consideración habría de bastar para que no se abandonara el estudio de este problema. Algunos datos que tenemos a la vista, y que vamos a reproducir, bastan a dar idea de la elevación del valor de estos productos comparándolos con los que regían antes de la catástrofe europea. Entonces los 100 kilos de las materias que enumeramos tenían el valor que representa la primera que acompaña a cada producto; las segundas cifras representan el valor adquirido, después.

Cada 100 kilos de Acónito, 80 francos — 130 francos; Adonis Vernalis, 85 — 160; Raíces descortezadas de Altea, 50 — 275; Flores de Arnica, 70 — 250; Hojas de Belladona, 60 — 760; Cálamo Aromático, 70 — 450; Cólchico, 150 — 500; Digital, 120 — 400; Raíces de Genciana, 50 — 100; Flores de Malva, 100 — 200; Manná de Sicilia, 550 — 1.050; Piretro Crisantemo, 280 — 600; Tilo oficial, 100 — 400; Valeriana, rizoma con raíces, 90 — 150, y por el estilo, otras plantas, como la Adormidera, que de 3.000 francos que se pagaba, en la actualidad se cotiza a 8.000 francos y aun más.

Al asunto, como se ve, ofrece verdadero interés y vale la pena que se le preste un detenido estudio. Así lo consideran también otros países, los cuales, entendiendo que es una necesidad resolverlo sin pérdida de tiempo, están preparándose a tal fin. En Italia, por ejemplo, se han establecido tres categorías de plantas consideradas como dignas de ensayo. Para la primera, que comprende la Altea, la Belladona, Camomilla, Digital, Menta piperita, Ricino y Azafrán, se propone llevar a término una investigación para reconocer lo que pro-

ducen relacionándolo con su consumo, a fin de proponer el aumento de superficies dedicadas a estos cultivos.

Las plantas para perfumes, como el Anís, Cumino, Eucalipto, Lavanda, Melisa, Rosa, Viola y las que rinden alcaloides, como el Acónito, Estramonio, Belladona, Adormidera, también se proponen dilatar su cultivo, teniendo presente, a la vez, si pueden dar lugar al establecimiento de manufacturas que industrializaran los productos derivados de aquéllas.

En la tercera categoría se incluyen las plantas exóticas, como Aloe, Crisantemo, para la obtención de pelitre o piretro; Laurel de Alcanfor y otras, para que se estudie y ensaye su aclimatación en Italia.

La conveniencia de preocuparse de la producción de plantas de este orden, la creemos puesta en razón y necesaria, no solo bajo el aspecto económico agrícola, sino para atender y llenar una necesidad de orden social tan sentida como la de satisfacer los apremios de la medicina y de la farmacia, que el solo enunciado de estos extremos consideramos dispensa todo comentario.

Y bajo el aspecto de la conveniencia de que sea nuestra agricultura la que aproveche las circunstancias favorables presentes para producir plantas medicinales, entendemos también que si siempre fué oportuno, nunca tanto como en estos momentos en que ahora y aun en algunos años después de la guerra, los elevados precios a que se cotizarán muchos de los señalados vegetales, constituyen una garantía para el empleo ventajoso de las tierras y cuidados que se invierten en su explotación.

RAUL M. MIR.

Europa en escombros

La Prensa de los Estados beligerantes lanza, al fin, la voz de alarma. Se camina a pasos agigantados hacia el agotamiento y la muerte. Voraz, imparable e inmutable, el monstruo de la guerra abre sus fauces horribles, haciendo desaparecer

ver al sitio más animado de la plaza, sorprendiéndose agradablemente al reconocer a Nicolás A. Wyn, escoltado en su triunfo por una legión de aprendices que lanzaban gritos de victoria para celebrar el triunfo que acababa de conseguir venciendo a sus competidores en el juego del bastón.

Quando la conitiva llegó cerca de Marmaduke, Nicolás hizo alto, y volviéndose hacia sus compañeros, les dijo con ese tono frío, grave y seco que le había caracterizado desde un principio:

— Gracias, muchachos por vuestra bondad. Se trata de vuestro triunfo más que del mío. Todo lo que deseaba, era probar que todos vosotros, ciudadanos de Londres, os encontráis en disposición de defender vuestros derechos en una época en que es poco provechoso empuñar una vara de medir si la misma mano no puede disparar su arco o manejar el hierro y el acero. Pero cuanto menos poseamos en estas bagatelas cuando nos encontraremos en el taller, más conveniente será para nuestro peculio.

Espero, pues, que no me hablaréis más de ello hasta que trabaje por mi cuenta, pues entonces me consideraré muy satisfecho con que venga a mi tienda a charlar conmigo, con tal, sin embargo, de que seáis buenos pagadores: por lo demás debemos dar gracias a ese bravo caballero Marmaduke Neville quien, a pesar de descender de un noble que jamás ha concurrido con menos de cincuenta mil hombres de armas a los campos de batalla, no se ha desdichado de tomar parte en nuestros juegos como un simple tendero de Londres! Si alguna vez podéis prestarle un buen servicio, ya que los favores deben ser correspondidos, estoy seguro que lo haréis; demos, pues, un viva a la vieja ciudad de Londres y otro a Marmaduke Neville! Hurray! muchachos.

Y al lanzar esta exclamación Nicolás se descubrió y todos sus compañeros le imitaron.

Por lo demás, el extranjero era de estatura regular, bien formado y esbelta. Tenía esa edad (treinta y cinco años) que puede llamarse la segunda primavera del hombre. Su cara mucho menos hermosa que la de Marmaduke Neville, tenía mayor expresión. Resplandecía en ella la inteligencia y la autoridad; sus facciones eran acentuadas, su tinte blanco pálido y el círculo amoratado que rodeaba sus ojos grises y brillantes anunciaba, o la disipación, o los trabajos mentales.

— Qué es lo que te sigue, niño? Horas algún amante infiel? Bah! el amor se renueva en la juventud como la flor sucede a la flor en primavera.

Sibyll permaneció en silencio; levantóse, dió algunos pasos y se detuvo para mirar a su alrededor. Había perdido toda idea de su camino; y vió con terror a lo lejos las odiosas gitanas seguidas por el populacho que se acercaban para volver a empezar su danza desenfrenada.

— Te causo miedo, niño? No sé por qué, dijo el extranjero siguiéndola; ruégote de nuevo me digas la causa de tu llanto.

Esta vez su voz tenía acento de mundo y la pobre niña obedeció involuntariamente. Explicó sus desgracias, la persecución de las gitanas, su huida protegida por la galantería de Neville, la forma en que se había despedido su defensor, y la incertidumbre en que se encontraba acerca del camino que debía seguir.

El desconocido escuchó con interés su relato; era un hombre disipado, cansado de los placeres y del mundo, y la inocencia evidente de Sibyll constituía una novedad para él. El contraste que existía además entre el lenguaje y el traje de la pobre niña picaba su curiosidad.

— Qué, dijo, tu protector te ha abandonado cuando más falta te hacía! Esto es vergonzoso para un hombre galante, pero yo calzo la espuela de la caballería y el socorro a los desgraciados es un deber que mi juramento no me permitirá violar jamás. Voy a acompañarte a tu casa porque conozco

en las horas de un combate todas las energías productoras de unos meses.

La herida del leproso europeo se extiende por su cuerpo con la facilidad del fuego por un camino de pólvora.

Hay pueblos que no ven más carne que la de los cadáveres, hombres jóvenes, que perdieron la vida en un episodio de la lucha y que quedaron sin enterrar, cara al sol, que los quemó y que los pudre.

Las lejanías guerreras se vislumbran con sus horizontes oscuros y sus campos yertos, regados de sangre humana. Reflejan un país desolado, angustioso, donde la musa trágica y violenta de Guerra Junqueiro voló con el cansancio de la amargura.

Ya no resaltan en las limpias columnas periódicas aquellas notas tan optimistas, redactadas con el cuerno de la abundancia. Diríase que cuando se le giró, que abatidos por la constante pelear, ponen en sus labios la palabra esencial y verdadera. Algunos ilusos creíamos todas las noticias de sobrantes que se nos decían...

Y era que nos hablamos contagiado del fervoroso patriotismo de las naciones europeas. Era que nos abrazáramos en la hoguera patriótica que levantaron para iluminarse y unirse de impresiones victoriosas. A todos los sobraban elementos para hacer la guerra, y hoy a todos les faltan.

¡Cálculos mentrosos! Hasta los números mientan cuando el pensamiento tiraniza y se impone.

Ahora, hay clamores, hay quejas, hay hambre. La población civil camina hacia el no ser. El Ejército abarca todo lo que halla, y los que hacen el pan, y los que fabrican las balas, y los que organizan esos mismos ejércitos, sufren, no privaciones, sino verdaderas y abrumadoras necesidades.

¡Pobre Europa! Hoy no eres más que un infierno digno de la maldición del vate florentino.

LUIS DE CASTRO.

Los Previsores del Porvenir

La campaña de difamación sostenida por algunos, contra los que dirigen dicha entidad, ha motivado una sentencia del Tribunal Supremo, condenando al Comandante don Na-

zario Álvarez Valdés, por el delito de injurias inferidas al Director General de la Asociación don Francisco Pérez Fernández.

Los prisioneros de guerra en Alemania

Con este título se ha publicado en Alemania una colección de fotografías para demostrar que es enteramente falso que el imperio germano dé a los prisioneros de guerra que tiene en su poder un trato inadmisiblemente como gratuitamente aseguran sus adversarios, con el fin de procurar su descrédito ante los neutrales.

De lo que se desprende de la colección de fotografías aludida, el millón y medio de prisioneros de guerra existente en Alemania, se halla distribuido por nacionalidades, y se ha atendido a su bienestar en forma que es bien seguro que el soldado no tendrá en su casa propia las comodidades que en los campamentos alemanes.

Por lo que atañe a la religión, ni los católicos, ni los protestantes, ni los judíos, mahometanos y rusos heterodoxos, se ven privados de sus prácticas respectivas.

Por lo que respecta a los campamentos, las fotografías revelan que los prisioneros están instalados bastante mejor que en los campamentos a retaguardia de las líneas de combate de sus respectivos ejércitos.

Tienen bibliotecas, campos de fútbol, juegos de bolos, campos de gimnasia y los dormitorios se ve que para la clase de tropa son semejantes a los de los cuarteles, y para los oficiales, habitaciones decentes muy aceptables.

En una fotografía de una enfermería de leves, se observa que todas las camas son nuevas y de hierro; en otra se ve a los prisioneros mondando patatas amontonadas en verdaderos cerros; en otra, una gran cocina, de oficiales al parecer, con el menú escrito en una gran pizarra, lo cual revela no ser escaso ni poco variado, y como no quieren los de la Cuadruple que sus soldados prisioneros tengan igual trato que el que puedan darse los millonarios, no hay ni sombra de pretexto para inculpar a Alemania de malos tratos a aquéllos.

Al contrario, el trato a los prisioneros, por el alojamiento, por la alimentación, por los esparcimientos y recreos que se les proporciona, y por la recepción y reparto de la innumerable correspondencia, constituye un éxito brillantísimo de la organización alemana, que si hoy sus adversarios

se niegan a reconocer, mañana, los mismos prisioneros, cuando la guerra termine, serán los primeros en proclamarlo.

Noticias varias

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado el siguiente decreto:

«Artículo 1.º Con arreglo a lo prevenido en los artículos 219, 220 y 221 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, de 27 de febrero de 1912, queda el ministro de la Guerra autorizado para llamar a filas o movilizar en su totalidad o en parte a los individuos en segunda situación de servicio activo y reserva activa, pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles.

Art 2.º El ministro de la Guerra queda encargado de dictar las instrucciones que sean precisas para el cumplimiento de este decreto.»

El «Morning Post», del 4 de julio, trae la noticia de que la tripulación del crucero inglés «Highflyer», que hundió al principio de la guerra al crucero auxiliar alemán «Kaiser Wilhelm der Grosse», en aguas territoriales españolas, ha sido premiada por su fechoría por el Gobierno inglés, con un premio metálico equivalente a 64.500 pesetas.

No basta a los ingleses seguir violando la neutralidad española de la manera más descarada, sino el mismo Gobierno inglés alienta con estos hechos, como el arriba denunciado, los vergonzosos ataques de sus marinos y súbditos contra nuestra soberanía, otorgándoles protección y recompensas y convirtiéndose de este modo en cómplice de estos atentados inicuos.

Hace pocos días, presentose en la Legación portuguesa un sujeto, el cual manifestó que quería entrevistarse con el ministro plenipotenciario.

Lo recibió el canciller señor Lafuente, quien interrogó al visitante el cual contestó que se llama Guillermo Alvaro, y que cumplió varias condenas por delitos comunes en Portugal.

Dijo que su propósito era el de matar al representante de la vecina República.

Al oír esto el canciller asió al brasileño e intentó arrojarle de la casa, pero éste se revolvió contra aquél y comenzó a golpearle con gran furia.

Al ruido de la lucha acudieron algunos empleados y unos guardias,

requeridos por el portero; más lejos de atemorizarse Guillermo con la presencia de los guardias, arremetió también contra ellos.

Por fin consiguieron reducir al brasileño, y atado lo condujeron al Juzgado de guardia.

SUBSCRIPCIÓN

a favor de la Sección Anglo-Española de la Cruz Roja de la Gran Bretaña.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Francisco Camps (0'25), Agustín Serrano (0'50), Ramón Febrer (0'50), etc.

Se admiten donativos en el Consulado de la Gran Bretaña en Mahón.

Santoral

Santo de hoy. — Santos Alejo, Jacinto y León IV y Santa Marceлина. Santo de mañana. — Santos Emiliano mártir y Federico y Santas Sinforsosa mártir y Marina.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 17 de Julio de 1916. Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70. Jefe de día: Comandante de Infantería don Pablo Lorenzo.

Meteorología

OBSERVATORIO CENTRAL METEOROLÓGICO DE MADRID. Tiempo probable durante las 24 horas. Radiotelegrama de las 13'30. DIA 15 DE JULIO DE 1916.

Fenómenos locales. Calor en todo el centro y parte Noreste de España y Levante, Andalucía y estrecho de Gibraltar. Generalmente bueno en las regiones restantes.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE MAHÓN. DIA 15 DE JULIO DE 1916.

Presión barométrica. 764'6. Dirección del viento. NNE. Fuerza del viento. Fresquito, algo fuerte. Estado del cielo. Despejado. Estado del mar. Marejada.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º julio 1916.

Crédito Mercantil de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera. Pagamos el dividendo del «Banco de España», vencimiento 30 de junio último.

MAHÓN

Nuestros regalos

Conforme hablamos anunciado, el sábado tuvo lugar el sorteo del pupitre de escritorio, con tintero de cristal, destinado como regalo del mes de junio, habiendo sido favorecido por la suerte el

Núm. 363

El suscriptor a quien le haya correspondido dicho número, puede pasar a recoger el regalo a esta Administración, plaza del Príncipe, 11.

siendo precisa para su entrega la presentación del número junto con el recibo del mes de junio.

Para el mes de julio hemos destinado como regalo una artística cesta papelera.

El pasado sábado por la noche fué inaugurado el soberbio edificio de los señores Pasarius y Cardona, reedificado en el antiguo solar de la calle Arravaleta, ofreciendo su hermosa presentación gran novedad al público, que admiró la belleza de su espléndida fachada, verdadero ornato de nuestra población, así como la acertada disposición de la sala de ventas que pone el establecimiento de los señores Pasarius y Cardona a la altura de los mejores comercios de Barcelona.

Felicidades muy sinceramente a los señores Pasarius y Cardona por la mejora realizada, así como a todos aquellos que han intervenido en los trabajos de reforma, logrando con ello acreditarse como verdaderos artistas.

Ayer regresó a esta a bordo del vapor «Mahón» el Director Naviero de «La Marítima» nuestro distinguido amigo don Juan F. Taltavull.

En el mismo buque regresaron también don Juan Mora y su distinguida esposa, el comandante de artillería don José Cantó, el ayudante de Obras Públicas don Lorenzo Llansó y el joven comerciante don José Codina. Sean bien venidos.

Con gran solemnidad y esplendor se han celebrado las fiestas en honor de la excelsa reina de los mares Nuestra Señora del Carmen, cuya reseña publicaremos en uno de nuestros próximos números.

En el Colegio de Párvulos de la calle del Carmen, tuvo lugar el sábado una exposición de trabajos realizados durante el finido curso por aquellos pequeños alumnos, siendo admirados por numeroso público que no cesaba con los elogios a la maestra doña Catalina Sastre, verdadera alma de aquel centro docente, que sabe enseñar de manera delicada, cumpliendo con exceso su difícil ministerio, y dejando muy alto el nombre de la escuela que nuestro Ayuntamiento le confía.

El sábado asistimos a la velada que los Hermanos de la Doctrina Cristiana como final de curso celebraron en el local de la Academia de San Estanislao.

La interpretación del programa fué muy del agrado de la distinguida concurrencia que asistió a la misma, mereciendo grandes aplausos los niños y jóvenes que actuaron en el escenario.

Hemos recibido atento B. L. M. del representante de películas don Rafael Pons, quien en nombre de madame Garnier, agradece en extremo nuestra publicación de sueltos y noticias referentes al festival benéfico organizado para socorrer a las víctimas de la casa Pathé Frères, días pasados, agradecimiento que nos ruega hagamos extensivo al distinguido público que cooperó al éxito del mismo. Agradecemos la deferencia.

Anoche tocó en el paseo de Isabel la banda municipal, viéndose en extremo concurrido.

A las doce de la noche del sábado, dejó caer anclas en nuestro puerto y frente al Arsenal el transporte de guerra español «Almirante Lobo» con un cargamento de carbón para el mismo y para el torpedero número 5.

El sábado pasado y hoy lunes se han tenido expuestos los trabajos efectuados por los niños y niñas que asisten a las Escuelas Públicas, durante el finido curso.

En el día de ayer, gran número de familias, se dirigieron en coches a diversos puntos interiores de la Isla.

En el vapor del sábado embarcaron para Barcelona y Cartagena don... de establecerán su residencia, 199

bien todos los rincones de ese abismo infernal que se llama Londres.

— Dime tan sólo el nombre del barrio en que habita tu padre.

Sibyll con un movimiento involuntario levantó la cabeza y dirigió su mirada al extranjero con aire de gratitud y de inquieta sorpresa. Su infancia había transcurrido en la corte, y acostumbrada a la grandeza reconoció al instante el elevado rango de su interlocutor. La diferencia que notaba entre esta delicada e inesperada galantería y el tono condescendiente no menos que la ruidosa deserción de Marmaduk, la hicieron prorrumpir de nuevo en llanto.

— Ah! noble señor! dijo con voz temblorosa, quién podrá recompensar vuestra bondad!

El caballero nada contestó, pero empujando de nuevo las riendas bordadas de oro de su caballo, echó a andar al lado de la niña y la condujo a través de la plaza pasando por medio de la multitud. No experimentó el excesivo pudor y los escrúpulos de Marmaduk ante las miradas curiosas que excitaba con semejante compañía. Pero si ya observó que de vez en cuando los concurrentes, al verles pasar, saludaban con el sombrero, o con una ligera inclinación de cabeza, y el murmullo respetuoso de aquella muchedumbre que hacia tan sólo un momento había hecho burla de su desesperación, la hizo comprender la inconmensurable distancia que establecía el pueblo entre la pobreza defendida por la virtud y la pobreza protegida por el poder.

De pronto una comitiva de gitanas cubiertas de orepeles penetró entre la multitud; rodeó a una de ellas acercándose desvergonzadamente al caballero, y mirando frente a frente su fisonomía desafiadora exclamó:

— Has hechizado a esa bruja, pero la hechicería y la muerte van de acuerdo, quizás lo sepas más tarde, bello seductor!

Y al decir esto, escapó seguida de sus compañeras.

Este incidente no produjo ningún efecto en el cínico y endurecido ánimo del extranjero. Sin prestarle atención, continuó hablando con su joven compañera, procurando hábilmente hacerle revelar todo lo que tenía de original y de brillante energía su carácter. No solamente se interesó por ella, sino que llegó a conmoverse y a sorprenderse. Sus maneras se hicieron más respetuosas todavía y su voz más dulce. ¿De qué depende nuestro destino! Aquel día, poco faltó para que Sibyll hubiese dado al joven Neville su corazón puro y sensible. La había defendido y la había salvado! Era más hermoso que el extranjero! Si edad, su rango, eran más semejantes al de ella. Pero al sentir vergüenza por ser visto en su compañía, había ofendido a su corazón, había hecho correr las amargas lágrimas de su orgullo. ¿Qué había hecho el otro? Nada más que curar la herida causada a su delicadeza. Y en un momento se había convertido para ella en objeto de cariño, de admiración y... quizás más todavía.

Legaron a un barrio oscuro y se separaron en el dintel de un vasto caserón sombrío y destarlatado que Sibyll indicó como el domicilio de su padre. Dándose la niña, ante el pórtico, y el extranjero con la fría admiración que un objeto de arte produce en un aficionado de refinado gusto, pero sin entusiasmo, contempló a aquella modesta criatura que se ruborizaba ante su mirada. — ¡Dios! dijo; y la joven le contempló con aire meditabundo.

Sin vanidad podía suponerse que esta mirada significaba lo que los labios no se atrevían a pronunciar. «No nos veremos más.»

Alzóse el extranjero después de haber saludado de nuevo, ceremoniosamente pero correctamente, montó a caballo y se dirigió lentamente hacia el interior de la ciudad, murmurando en voz baja con sonora melancolía:

— Hermosa niña! Te amo lo suficiente para no querer verte desgraciada.

Y volvamos ahora a Marmaduk. A dejar a Sibyll y vol-

Óvenes esposos don Avelino Verdaguier y doña Margarita Rotger.
Al desearles un feliz viaje, reiteramos nuestra enhorabuena.

La fiesta callejera celebrada el sábado con motivo de la Virgen del Carmen, en la plaza del mismo nombre, resultó en extremo popular.
La iluminación veneciana y los acordes de la banda municipal, interesaron al público.

En la noche del sábado prodújose un fuerte altercado entre marido y mujer, en la calle de San Manuel, produciéndose el consiguiente revuelo entre aquel pacífico vecindario.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro del soldado Jaime Trabaceda Matas fallecido en el Hospital Militar de esta plaza.
El féretro precedido de Cruz alza-

da era llevada a hombros por cuatro compañeros del fiado y seguido por una corona llevada también por compañeros y de la que pendían dos cintas con dedicación.

Presidía el duelo el Excmo. señor General Gobernador don Germán Brandeis, figurando en la comitiva buen número de jefes y oficiales, clases y soldados del regimiento Menor-Sa núm. 70, al que pertenecía el extinto.
Descanse en paz el malogrado soldado y reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Pasajeros salidos el sábado para Barcelona a bordo del vapor «Monte Toro»:

Señores don Avelino Verdaguier; Dolores Hernández; Sebastián Guerra; José Álvarez; María Drouillet; Eulalia Sintés y un menor; Luisa viuda Casado; Diego Llambías; Américo Cardona; Francisco Solsona; Jaime

Casacuberta; José Moysi; José Sabadell; Fernando Verdaguier; dos soldados; Mariano Huerta; Armengol Meume; Rafael Requena; Andrés Riera; Joaquín Delgado y esposa; José San Juan; Francisco Alvarez; Pablo Benesjam; Juan Pons; Alfonso Martínez y Francisco Lorca. — Total, 31.

— Pasajeros llegados ayer de Barcelona a bordo del vapor «Mahón»:

Señores don José Cantó, Juan Mesa y señora, Elena de la Rosa, María Nimbirt, José Moltó; Jaime Mora, Rafael Felu, Lorenzo Llansó, Antonio Martí, Olegario Gisbert, Francisco Sancho y hermano, Pablo Mus, Juan Bermúdez, Margarita Barber, Miguel Rubi y prima, Antonio Mestre, Antonio Arquero, Juan Lucena, Bernardo Villalonga, José Codina, José Payeras, Bartolomé Florit, José Vachar, Ricardo Guerrero, Francisco Blosca, José Arias, Enriqueta Sintes, Miguel Pons e hijo, Enrique Sintes, Antonio Badia, Ana Fiol, Feliciano González, un individuo de tropa. — Total, 38.

Nuestras tropas dispersaron varios reconocimientos de los alemanes al bosque de Vaux.
En Chapitre y bosque de Apremont contuvimos importante ataques del enemigo.

Parte francés de la noche
El parte del Estado Mayor francés facilitado a las once de anoche dice:

A la derecha del Mossa continúa el violento bombardeo en el sector de Fleury.
En el resto del frente no ha habido nada importante.

Parte italiano
El generalísimo de las tropas italianas ha facilitado el siguiente parte, que transmite desde Coltano.
En el valle de Posina se han librado importantes duelos de artillería.

Nuestras tropas, después de una cruenta lucha, se han apoderado de la posición de Kano Kaston, situada en el paso de Bercola.
Por la noche, después de rechazar varios contraataques muy violentos del enemigo en la región de Tofana, progresamos notablemente, expulsando al enemigo de sus trincheras de Castellato.

En el valle de Trabevaces cogimos a los austriacos 66 prisioneros, entre ellos dos oficiales.
Las baterías bombardearon la estación de Tolbach, destruyéndola totalmente.

Consejo de ministros
Anoche celebraron los ministros el acostumbrado Consejo, en el cual ocupáronse extensamente del conflicto de los ferroviarios.
El ministro de Fomento señor Gasset informó al Gobierno del resultado de la conferencia celebrada con la Compañía, en la que quedaron aún algunos puntos pendientes de resolución.

Los ministros acordaron adoptar algunas medidas a fin de normalizar la vida nacional.
Nueva conferencia
A la salida del consejo el Presidente del Gobierno señor de Romanones manifestó a los periodistas que mañana celebrará nueva conferencia con los comisionados de los ferroviarios pues según dijo el conde aún quedan leguas de mal camino para llegar a la solución deseada.

Dando conformidad
A las doce de la noche la comisión de ferroviarios estuvo en el ministerio de Gobernación conferenciando por telégrafo con los compañeros de provincias y consultando su aceptación a la fórmula de recurrir a un arbitraje para dar solución al conflicto.
Todos contestaron dando su conformidad.

Del Extranjero
17 de julio
Parte francés de la tarde
El parte oficial de las tres de la tarde de ayer facilitado por el Estado Mayor francés que transmiten desde París dice:
Ayer en el sur de Somme los alemanes, aprovechándose de la espesa niebla, deslizáronse a lo largo del canal, lanzando violentos ataques contra Maissonette y pueblo de Baches, los que tomaron por sorpresa. Nuestras tropas contraatacaron inmediatamente con vigor haciéndose nuevamente dueños de Baches y Maissonette, así como también del pequeño bosque situado al norte y en el que se resistía el enemigo.

En la región de Chacolnes un destacamento enemigo logró penetrar en las trincheras francesas de la primera línea al norte de Chilly, pero fué arrojado seguidamente, mediante un contraataque.
Al norte del Aisne, cerca de Culich, los franceses dieron un golpe de mano a una trinchera enemiga, dejándola limpia de adversarios.
En la orilla derecha del Mossa importantes destacamentos alemanes trataron de abordar nuestras trincheras situadas entre el río y la cota de Poivre, siendo rechazados.
En el sector de Fleury la infantería francesa consiguió señalados progresos al oeste del pueblo.
Continúa con gran actividad los combates de artillería en Chenois y Laufee.

En la región del Somme los aviones estuvieron en gran actividad, siendo derribados cuatro aparatos alemanes atacados por nuestros aviadores, obligando a dos más a que aterrizaran.
En la región de Verdún uno de nuestros aparatos incendió un globo cautivo alemán.
Por la noche bombardeamos Hombieux, Roisel, estación de Abecourt, Tarsicer y Ceauy.

Parte francés de la noche
El parte oficial del Estado Mayor francés facilitado a las once de anoche dice:
En la Champagne las patrullas rusas y francesas han estado en gran actividad sosteniendo varias luchas con ventajas.
A la derecha del Mossa continúa el bombardeo,

En la región de Chatancourt y en la altura 304 apoderámonos de las trincheras alemanas.
Nuestras tropas han progresado notablemente al oeste de Fleury, cogiendo varios prisioneros.
En lucha aérea hemos derribado dos aviones alemanes.

Parte alemán
Desde Berlín comunican el parte oficial del cuartel general alemán que dice:
En la región de Somme sostienen grandes duelos de artillería.
Los ingleses intentaron asaltar los pueblos de Owillers y Bareun Petit, siendo completamente derrotados.

El enemigo nos atacó al sur de Biaches siendo rechazado, cogiéndole 100 prisioneros.
Los franceses lanzaron grandes fuerzas contra Froid, Terre y Fleury que fueron contenidas por nuestras tropas no logrando el enemigo ningún resultado.

El enemigo empezó un ataque al sudoeste de las obras de Thiaumont continuando el combate que resultó muy empeñado.
Al norte de Chilly una patrulla de nuestras tropas efectuando un reconocimiento trajo a nuestras líneas 24 prisioneros franceses.

En el Aisne los franceses intentaron un ataque por sorpresa a nuestras trincheras, pero fué advertido por nuestras tropas que defendieron valerosamente rechazando al enemigo.
En el frente oriental han sido rechazados todos los ataques de los rusos.

MENCHETA.

Para vender
Lo están tres casas situadas en sitio céntrico de esta ciudad y dos almacenes. Para informes a don José Orfila, calle del Comercio n.º 6.

Estadísticas
MATADERO
Reas cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 14 julio
1 vaca, 216 kilos, estancia se Cova de Bux.
1 ternero, 119, Santa Rita (Ferreiras).
1 idem, 131, se Canova (Mercadal).
1 ternera, 154, propia.
4 carneros, 38 500, se Dreguenera.
4 idem, 52, estancia Alta.
8 idem, 88, Biniencllet.
2 idem, 19, estancia Binietap de Bartolomé.

Día 15 idem
1 vaca, 270 500 kilos, Balsefú d'en Moysi.
1 idem, 169, Cugallunet.
1 idem, 155, estancia de Juan d'en Bartumeu.
1 idem, 207 500, Binietap ses Casas Novas.
1 ternero, 103, estancia Bieixams (Alayor).
1 idem, 99 500 idem.
1 idem, 141, Son Cardona.
1 ternera, 87 500, estancia Turdunell.
3 carneros, 41, Mungofre Vey.
3 idem, 38 500, Loch Nou d'en Llisa.
4 idem, 57 500, Biniperretxat (San Lluís).
3 idem, 33, Murella Vey.
3 idem, 40 500, José Pons (Ferreiras).
2 idem, 20 500, Murell.
1 idem, 9 300, se Cudia Cremada Vea.
1 cabra, 15, Pedro Sguil.

Postales del Quijote
del año 1735, editadas por la Casa de don Antero Concha, de Guadañajara; se venden en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 11, Mahón. Precio, 4 pesetas 88 postales en dos paquetes, con bonitas cubiertas.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 16 julio.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros, marchando inmediatamente después del consejo el conde de Romanones a la Granja para conferenciar y enterar a S. M. el Rey de las últimas noticias.

El Gobierno está dispuesto a que terminen pronto las huelgas, aunque para ello tenga que obrar enérgicamente.

La huelga de ferroviarios presenta buen cariz, creyéndose que pronto será solucionada.

Referente a la huelga de mineros de Asturias hay algún pesimismo, habiéndose dictado un bando severísimo a fin de conjurarla.

Revuelo producido por el Consejo

El haberse reunido el Gobierno en Consejo inesperadamente ha producido bastante revuelo entre político haciéndose varias y disparadas deducciones acerca del alcance del mismo.

Decíase que pronto se reanudarían las medidas energéticas en el adoptadas con el fin de acabar de raíz con las huelgas que paralizan los servicios considerados como públicos entorpeciendo la vida normal del país.

Añádase que algunos gobernadores serán destituidos y reemplazados por personas de cierta altura militar, y que están en condiciones adecuadas para proceder con energía.

Se han hecho circular muchos rumores de otra índole en noticias relacionadas con otros países, pudiéndose afirmar que cuanto se habla es hijo únicamente de la imaginación de algunos, habiendo sido desmentidos rotundamente los citados rumores.

Hablando de modificación ministerial

Un periódico nocturno asegura que pasadas las circunstancias actuales habrá modificación ministerial señalando ya el citado periódico los ministros que han de ser

substituidos o que han de cambiar de cartera.

Dice el diario nocturno que el señor Alba saldrá del ministerio de Hacienda pasando a ocupar su puesto el señor Alvarado.

El ministro señor Jimeno pasará a Gobernación entrando en Estado el señor González Hontoria.

Dejará el señor Gasset la cartera de Fomento siendo reemplazado en su cargo por el señor Alcalá Zimora.

Hablando con el Sr. Ruiz Jiménez

Después del Consejo de ministros, los periodistas interrogaron al ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, quien les manifestó que la huelga de Asturias presenta caracteres graves, con muchas variaciones, habiendo dedicado a ella especial atención en el Consejo.

Referente a la huelga de ferroviarios, dijo el señor Ruiz Jiménez que hay que tomar alguna determinación a fin de restablecer la normalidad, añadiendo que en el plazo de dos o tres días se tomarán severas medidas a fin de evitar que se prolongue el actual estado de cosas.

Negó el ministro a extenderse en más consideraciones, diciendo a los periodistas que no lo hacía por temor a que personas tan perspicaces formen concepto de cuáles serán.

La autoridad militar de Oviedo

Dicen de Oviedo que la autoridad militar ha publicado un bando ordenando el cierre de todas las tabernas.

Añade el citado bando, que estando en huelga numerosos mineros y otras industrias sin haber solicitado permiso conforme manda la ley del trabajo, hállese, por lo tanto, fuera del derecho, y si dentro de 24 horas no vuelven al trabajo, serán considerados como sediciosos, arrestándose a las juntas directoras de las sociedades obreras que están en huelga, juzgándolos militarmente, y en caso de resistencia a la fuerza pública serían juzgados sumariamente.

Regreso de Romanones

A las tres y media de la madrugada ha regresado de la Granja el presidente del Gobierno señor conde de Romanones, manifestando que sólo habla sometido a la aprobación de S. M. el Rey una pequeña combinación de gobernadores.

Dijo el conde que la combinación presentada al Monarca es el traslado a Teruel del gobernador de Oviedo y nombrando para esta provincia al señor López García.

Preguntado el señor conde si hay conferencia con los ferroviarios a fin de codenazar las negociaciones para llegar a una solución, el señor de Romanones dijo que antes que esto convendría un armisticio para evitar la propagación de la huelga, pues hoy se había declarado en las minas de carbón.

Del Extranjero

Madrid 16 julio.

Parte alemán

Desde Berlín notifican el siguiente parte oficial del cuartel general alemán.

Continúan los fuertes ataques de los ingleses contra nuestras posiciones del norte de Somme, dando lugar a serios combates.

En Longueval el enemigo, después de una gran lucha, logró penetrar en nuestras líneas de defensa, instalándose en el bosque de Troves, habiendo costado esta operación muchísimas pérdidas.

Se han librado pequeñas acciones con los destamentos del sur de Armentières, Augre, Neville y Arrás.

En el frente oriental, los rusos fueron rechazados por nuestras tropas al tratar de franquear el Dwina.

En la región de Skolowa recuperamos una gran parte de las posiciones perdidas los días anteriores y que ocupaba el enemigo, al que cogimos 11 oficiales y 1 300 soldados prisioneros.

Parte francés de la tarde

Comunican de la Torre Eiffel el siguiente parte oficial del Estado Mayor francés facilitado a las tres de la tarde de ayer.

En la orilla izquierda del Mossa los alemanes por medio de granadas de manos atacaron nuestras trincheras al norte del reduito de Avancourt siendo totalmente rechazados.

A la derecha del Mossa siguen los combates de artillería que han sido muy intensos en el sector de Fleury.

Noticias de España

Madrid 17.

El Conde y sus gestiones

A las cinco y media de la tarde recibió el señor conde de Romanones en su domicilio a los comisionados de la Unión de trabajadores y de la Unión de ferroviarios entre los cuales hallábase el compañero Anguiano que había sido encarcelado libertándolo después.

La entrevista tenida por el Presidente del Gobierno con los comisionados fué breve.

Después recibió el señor Conde a los periodistas a quienes manifestó que había llegado a un acuerdo con los comisionados de Unión de trabajadores y Unión ferroviaria.

Ahora dijo el señor de Romanones van a Gobernación para comunicar con los compañeros de provincias.

A esta hora el señor Gasset está reunido con la Compañía trabajando también para la solución del conflicto.

Según noticias dijo el Conde han salido de Asturias para Madrid los señores Suárez y Acevedo que llegarán mañana.

Por ahora vamos marchando y no puedo dar impresión optimista ni pesimista. Los hechos, dijo el Conde, dicen ya bastante.

Hoy, añadió, no podrá haber solución pero hay la impresión de que el contacto entre la compañía y los obreros es bueno.

Manifestó también el Conde que iría a Gobernación para enterarse de las noticias recibidas de provincias.

Nueva inscripción de Obligaciones

Mañana comenzará la inscripción de nuevas Obligaciones del Tesoro al 3 por ciento.

La negociación ábrese por 177 069 000 pesetas.

Regreso de ferroviarios

De Valencia comunican que a bordo del «Vicente Calvo» regresaron de Tagón 32 ferroviarios que fueron allí sorprendidos por la huelga de ferroviarios.

Auto Correos de Menorca

Para dar mayores facilidades a este respetable público, esta Empresa ha acordado establecer a más de los viajes ordinarios un doble servicio todos los domingos a partir de 4 de junio último, saliendo un AUTOMÓVIL a las 7 de la mañana y otro a las 9 de la tarde de Ciudadela y de Mahón uno a una hora de haber llegado el vapor directo de Barcelona y otro a las 8 de la tarde del mismo día.

Para pasajes y encargos en el BAZAR de Francisco Pons, Hanóyer, 11, LA EMPRESA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 MAHÓN SUCCURSAL: NUEVA, 10

Esta casa recibe semanalmente las nuevas obras de los mejores autores publicadas en Madrid y Barcelona...

Se sirve bajo pedido cualquier pieza musical que se desee. Corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simón...

Grande y variado surtido en estuches de papel y sobres, última novedad. Selecto stock de objetos de escritorio...

Libros piadosos, rosarios, medallas, recordatorios y carnets para primera comunión. Se admiten encargos para la confección de toda clase de sellos de caucho...

Tintas marcas Pelikan, Stephens, Renau, Elephant y Ville de Paris.

Administración de EL BIEN PÚBLICO TARIFA DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for 'ANUNCIOS EN CUARTA PÁGINA', 'ANUNCIOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA', and 'ANUNCIOS EN PRIMERA PÁGINA'. It lists rates for different line lengths and column widths.

ANUNCIOS O GACETILLAS DE RECLAMO INTERCALADOS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL O ENTRE LOS ARTÍCULOS. Los remitidos y artículos de reclamo pagarán cinco céntimos por línea.

Table titled 'ESQUELAS MORTUORIAS' showing rates for funeral notices in different sections of the paper.

OBSERVACIONES: 1.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado. 2.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado...

Librería de Manuel Sintes Rotger Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN

- List of books for sale with prices: ANTON DEL OLMET - 4'00, AZORIN - 3'00, BARRANCO (Juan) - 1'00, CIRIACI VENTALLÓ - 2'00, CONDESA DE C... - 4'00, CONDE DE SAINT-CLAUD - 8'50, CORTIER DUVAL (Jorge) - 1'25, ESTEBANES CALDERON (Serafin) - 2'00, JOHN BILLINEBROOK - 1'00, JULIA (Eduardo) - 8'00, KALDASA - 1'00, LOPEZ MARTIN (Fernando) - 2'00, LORENZO (José) - 3'00, OLLER (Narciso) - 8'50, OTEYZA (Luis de) - 8'50, PEREZ (Dionisio) - 5'00, PEREYRA (Carlos) - 4'50, ROMAN ROLLAND - 2'50, RUBEN DARIO - 8'50, SALAVERRIA (José M.ª) - 8'50, SAN GERMAN OCAÑA (J.) - 3'50, SAN JOSE (Diego) - 1'50, TORRES (C. Arturo) - 8'50, VENTURA DE LA VEGA - 1'00, ZAMACOIS (Eduardo) - 2'00, ZAMACOIS (Eduardo) - 2'00.

RUBEN DARIO - Y una sed de ilusiones infinita. RAMIREZ ANGEL (E.) - Los ojos abiertos (Novela). VEGA (José de la) - La federación en Colombia. Yo acuso por un alemán. ZULUETA (Luis de) - La edad heroica.

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos, GRATIS, todos los anuncios que se nos manden exclusivos para la colocación de mujeres.

Nodrizas Hay una mallorquina que desear pasa a esta ciudad para criar. Para informes en esta imprenta.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Según contrato que tenemos firmado con la importante casa fotográfica de D. José Luque Nestal de Madrid, todos nuestros lectores tienen derecho a adquirir por tres pesetas noventa y cinco céntimos...

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Banco de Menorca El Banco de Menorca se encarga por cuenta de su clientela, de las operaciones siguientes: Compras y ventas de todas clases de valores españoles y extranjeros al contado y a plazo.

Visitó usted CASA BUENAVENTURA Bastión, 23

POLVOS MARTILLO MARCA REGISTRADA

HIGIENICOS + DESINFECTANTES + DESCOLORANTES. Corrigen y evitan el mal olor del sudor de los pies, de los sobacos, etc. Corrigen y evitan las irritaciones y escoriaciones de la piel...

Cotización de la plata facilitada por la casa Marret Bonnin Figueras y C.ª de Barcelona

Table with columns for 'El Kilog.' and 'Ptas.' showing prices for various types of silver (Platino, Oro fino, Plata fina barra, etc.).

Facilitada por la casa Caplain Saint-André et Fils de Paris

Table with columns for 'El Kilog.' and 'Ptas.' showing prices for Borax líquido, Soldadura, Plata fina, etc.

MATATINTAS BORRATINTAS

Maravilloso descubrimiento para borrar tintas de todas clases y marcas. Indispensable en oficinas, despachos, escritorios, etc. Por su fácil manejo suple con gran ventaja a los raspadores, gomas y demás materiales empleados.

De interés para los Maestros de instrucción primaria

VICENTE PINEDO Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona. NORMA: Nuevo método ilustrado de escritura graduada y de Caligrafía escolar moderna, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición del Primer Congreso Especial de Pediatría, Palma, abril de 1914.

Papel higiénico Salud

Enlazado automático :: Presentación elegante y sin competencia :: Empaque esmerado :: El más higiénico. El papel sánico SALUD, por sus inmejorables cualidades higiénicas, puede competir con los de marca más acreditada.